1 op 10 kinderen gaat nooit naar toilet op school
3 oktober 2012
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Hoe net is het schooltoilet? Niet zo, blijkt uit de enquêtedie jullie massaal invulden. En daar wil Libelle iets aan doen!
Er is nog werk aan de winkel: dát is jullie grote boodschap! Toen Libelle eind vorig schooljaar haar lezers opriep om deel te nemen aan een pipi-enquête, bekeken heel wat lezeressen de schooltoiletten door een érg kritische bril.
De cijfers
· 10% van de kinderen gebruikt de toiletten op schoolnooit
 
· 57% stelt het toiletbezoek zo lang mogelijk uit
 
· voor 2 op 3 kinderen blijft het toiletbezoek op school dus een probleem
 
· bij 3 op 4 van de kinderen is er nauwelijks of nooit toezicht in de toiletten
 
· de schooltoiletten krijgen gemiddeld 5,4 op 10 of: met de hakken over de sloot
 
· zelfs in middelbare scholen is er slechts in 60% van de gevallen op elk toilet eendeurslot
De reacties
· Kirsten: "De gang, de klassen: alles stinkt naar de toiletten. Als de kinderen na een schooldag thuiskomen, ruiken zelfs hun jassen en boekentassen ernaar. Gelukkig zijn er plannen om de toiletten te vernieuwen. Ik kan niet wachten tot het zover is."
 
· Anke: "De schooltoiletten worden maar één of twee keer per week gepoetst door een externe firma. Vast onderhoudspersoneel zou al veel oplossen."
 
· Rebecca: "Er zijn scholen waar de toiletten vreselijk verouderd zijn en niet meer voldoen aan de hygiënenormen die we tegenwoordig vooropstellen. Maar zolang het bij verbouwingsplannen in het onderwijs gemiddeld tien jaar duurt tussen aanvraag en uitvoering, vrees ik dat onze kinderen hun neuzen zullen moeten toeknijpen."
 
· Rita: "Als mijn dochter 's avonds thuiskomt, rent ze meteen naar de wc. Door zich op te houden, is ze al een paar keer ernstig geconstipeerd geweest. Te weinig toiletten voor te veel kinderen, de hoge tijdsdruk, vuile wc-brillen en pesters die de toiletten als actieterrein gebruiken: dat helpt allemaal niet."
 
· Katrien: "Onze kinderen mogen maar één velletje wc-papier gebruiken voor een kleine boodschap en drie voor de grote. Zou jij daar genoeg mee hebben."

Natuurlijk dromen jullie dus al lang van kraakheldere schooltoiletten. Met  deuren die écht op slot kunnen. Met brillen waar je billen niet vies van zijn. En met een frisse geur waar je graag je neus voor ophaalt. Blijf niet dromen en doe mee aan onze nieuwe schoolstunt en wie weet wint jouw school wel fonkelfrisse toiletten!

Dit zijn fabeltjes over toiletten en toiletbezoek
· De meeste bacteriën in het toilet komen voor op de wc-bril. Op de spoelknop, deurklink en kraan van de wastafel bevinden zich nog meer bacteriën. Net als op je eigen gsm, trouwens.
 
· Door te duwen tijdens het plassen, plas je je blaas goed leeg. Onze sluitspier sluit zodra we onze buikspieren ontspannen. Dat is een normale reflex om ons te beschermen tegen urineverlies, als we bijvoorbeeld een boodschappentas opheffen. Wanneer je duwt om te plassen, lok je diezelfde reflex uit en duw je dus tegen een "gesloten deur".
 
· Meisjes plassen het best zitten, jongens rechtstaand. Zowel jongens als meisjes kunnen beter neerzitten. In de eerste plaats is dit gezonder omdat je alleen zo je bekkenbodem volledig kan ontspannen, zodat je je blaas helemaal kan leegplassen. Bovendien is het hygiënischer. Betekent dit dat jongens helemaal niet meer mogen rechtstaan tijdens het plassen? Toch wel. Zeker op school, waar men vaakt kampt met plaatsgebrek, laten ze de zittoiletten het best over aan de meisjes. Thuis plassen ze dan zittend.
 
· Van kou krijg je een blaasontsteking. Sommige mensen krijgen het gevoel te moeten plassen als ze met hun voeten op de koude vloer staan. Dat komt doordat het gevoel in je voeten op dezelfde zenuwbaan ligt als het signaal waarmee je blaas samentrekt. Om dezelfde reden zullen kinderen in de winter ook sneller in hun bed plassen. Koude kan dus wel je blaas prikkelen, maar heeft niets met een ontsteking te maken.
 
· Het is ongezond te plassen als je eigenlijk niet moet. Sommige ouders vragen hun kinderen te plassen elke keer als ze het huis uit gaan. Dat is niet nodig, maar het vormt zeker geen probleem. Als je kind niet duwt en met de juiste plashouding plast, kan iedereen op elk moment een beetje plassen.
Leuke wc-weetjes
· Niet overal ter wereld gebruikt met toiletpapier. In Kameroen bijvoorbeeld, behelpen ze zich met water en... hun linkerhand.
 
· Gemiddeld zitten we 50 minuten per week op toilet. Dat is 43 uur per jaar. Of drie jaar in een mensenleven.
 
· Een gezin met twee kinderen produceert al snel 160 kilo uitwerpselen per jaar. Voor een stad ter grootte van Antwerpen is dat 19,7 miljoen kilo. Een behoorlijke mesthoop!
 
· Door de geur hebben mensen een aangeboren afkeer van elkaar uitwerpselen. Alleen mama's vinden de stoelgang van hun baby niet afstotelijk. Da's pas moederliefde.
 
· De blauwe vinvis heeft de grootste blaas. Bij één plasbeurt kan hij tot 20 liter plassen.
 
· In Japan hebben ze de meest gesofisticeerde toiletten ter wereld: de wc-bril wordt verwarmd, een extra doorspoelgeluid overstemt je winden, een neerwaartse luchtstroom waait vieze geurtjes weg, een bestuurbare waterfontein spoelt je proper en een bildroger doet de rest.

http://www.libelle.be/vrije-tijd/152463/1-op-10-kinderen-gaat-nooit-naar-toilet-op-school

Libelle trekt naar het Vlaams Parlement
10 oktober 2012
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"Graag nette schooltoiletten!" Met die grote boodschap trokhoofdredacteur Ditte vorige week naar minister van Onderwijs Pascal Smet in het Vlaams Parlement.
Vorige week publiceerden we de resultaten van Libelle's grote pipi-enquête. Daaruit blijkt dat 1 op 10 kinderen nooit naar het toilet gaat op school. Nog eens 57% stelt het toiletbezoek zolang mogelijk uit.
Tijd voor actie, vond Libelle, dus trokken we Operatie Pottenkijkers op gang. Samen met een bende enthousiaste schoolkinderen trokken we in een gepimpte Amerikaanse schoolbus naar Brussel. Omminister van Onderwijs Pascal Smet op te pikken en af te zetten aan het Vlaams Parlement voor de wekelijkse plenaire vergaderingen. En om hem intussen de resultaten van het wc-rapport te overhandigen, natuurlijk.
Videoverslag Operatie Pottenkijkers
 
Doe mee en win fonkelfrisse toiletten
Natuurlijk dromen jullie al lang van kraakheldere schooltoiletten. Met deuren die écht op slot kunnen. Met brillen waar je billen niet vies van zijn. En met een frisse geur waar je graag je neus voor ophaalt... Blijf niet dromen maar ga samen creatief brainstormen en stuur ons jullie fonkelfrisse toiletten-ontwerp. Misschien wint jouw school dan wel Libelle's 6de Schoolstunt!
Meer weten? Je vindt hier alle info over deze schoolstunt!
http://www.libelle.be/vrije-tijd/176292/libelle-trekt-naar-het-vlaams-parlement
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Het resultaat van de winnende school:
http://www.ketnet.be/karrewiet/nieuws/17-april-2013-schooltoiletten-video
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